

# 在推动“八八战略”走深走实中担当作为

## 海曙江北镇海北仑鄞州学习贯彻市委全会精神

本报讯(记者沈孙晖) 愿得云帆三千尺,屹立潮头续远行。连日来,我市各地认真学习贯彻市委十四届四中全会精神。大家表示,要把学习好贯彻好习近平总书记重要指示批示精神作为重要政治任务,围绕宁波打造示范引领九大标志性成果,在推动“八八战略”走深走实中担当作为,奋力交出“争创市域样板、打造一流城市、跻身第一方阵”的高分答卷。

海曙区认真学习贯彻市委全会精神,系统研究部署落实意见,动员全区党员干部进一步学习好领悟好践行好习近平总书记重要指示批示精神,坚定不移深入实施“八八战略”、打造“重要窗口”,在推进共同富裕和中国式现代化建设示范引领中卓越先行,为全市争创市域样板贡献更多海曙力量。海曙区委指出,要深刻把握“八八战略”穿越时空、历久弥新的时代价值,坚决扛起推进习近平新时代中国特色社会主义思想实践探索的光荣使命,统筹推进“双创”“双碳”“双链”“双兴”,扎实开展“三比三拼三焕新”行动,加快打造一批具有海曙辨识度、示范推广性、开创引领力的标志性成果,打响“海曙·创造美好品质”品牌,全面建设现代化滨海大都市卓越城区,奋力谱写

“八八战略”走深走实的海曙篇章。

江北区认真学习贯彻市委全会精神,系统研究部署相关工作。江北区委指出,要在宁波争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板新征程上争先创优、走在前列,把市委全会提出的一系列目标任务、理念要求,与谋划推动全区各项工作融会贯通,系统谋划江北,推动“八八战略”走深走实的思路举措,不断完善新征程全区发展的目标体系、工作体系,奋力打造共同富裕和中国式现代化示范城区。要全面把握“八八战略”创造性贯彻落实、创新性转化发展的精髓要义,交出贯彻市委全会各项部署的高分答卷。特别是要抓好当前工作,统筹发展和安全,兼顾质量和速度,走好三大“先行路径”、推进三个“一号工程”,全力交出高质量的经济报表、平安报表、民生报表、党建报表,以工作实绩谱写坚定不移深入实施“八八战略”的精彩篇章。

镇海区认真学习贯彻市委全会精神,系统研究部署落实意见,动员全区党员干部进一步深入学习习近平总书记重要指示批示精神,坚定不移深入实施“八八战略”、打造“重要窗口”,以一流标准、更高目标建设现代化滨海大都市科创强

区、品质之城,奋力争当共同富裕和中国式现代化示范引领的排头兵。镇海区委指出,要深刻认识“八八战略”引领镇海二十年跨越发展的时代价值,切实增强笃信笃行的思想自觉政治自觉行动自觉,坚决扛起服务大局的新使命,以三个“一号工程”为牵引,统筹推进经济和社会发展的目标任务,拿出更多为民惠民便民的实招硬招,全力打造一批聚焦群众有感、具有重大影响、体现镇海特色的标志性成果,以“立潮头、争上游”的奋进姿态,奋力谱写“八八战略”走深走实的镇海篇章。

北仑区迅速传达学习市委全会精神,研究部署相关工作。北仑区委指出,要坚定不移深入实施“八八战略”,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,以领跑状态、领先姿态推进“双一流双示范”建设,为全省推进“两个先行”、打造“重要窗口”和全市“争创市域样板、打造一流城市、跻身第一方阵”贡献更大北仑力量。要把学习贯彻习近平总书记对浙江工作的重要指示批示精神和省委、市委全会精神,作为当前和今后一个时期重要政治任务来抓,加强组织领导,迅速传达学习。要坚定不移沿着习

近平总书记指引的道路奋勇前进,创造性推进中央决策、省委部署、市委要求在北仑落地见效。要把习近平总书记的关怀和省委、市委全会精神迅速转化为做好当前工作的强大动力,以实际成效交出“八八战略”走深走实的高分报表。

鄞州区迅速传达学习市委全会精神,研究贯彻落实意见。作为发展排头兵,鄞州要坚持“创造性贯彻落实、创新性转化发展”,在推进共同富裕和中国式现代化建设中,接续奋斗、示范引领、永争一流,努力为省市大局作出新的贡献。鄞州区委指出,要掀起学习贯彻大热潮,把学习宣传好、贯彻落实好市委全会精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,紧紧抓住宣讲,将大会精神传达到田间地头、百姓心头。要展现服务大局大作为,交好经济社会高质量发展报告,以三个“一号工程”为牵引,深化“强二优三”战略,提速推动招商引资、扩大有效投资,加快发展楼宇经济、总部经济、平台经济。要浓厚争先创优大氛围,奋力在“七创争先”主战场上担使命、当标兵、展风采,用实招硬招服务民生、服务企业、服务发展,全面彰显“干就干到最好、干就干出极致”的事业追求。

# 世界自然基金会国际特使:让经济与生态平衡发展

## 让“蓝色资产”持续增值

记者 张燕

不久前,世界自然基金会发布的《中国蓝色经济报告2022》估计,中国海洋价值为54万亿元人民币(约8万亿美元)。这份中国海洋资产价值评估报告,为海洋保护提供了经济学依据。面对54万亿元“巨额财富”,如何让它们“为我所用”,又如何让它们保值甚至持续增值?

正值第二届国际海洋经济与海商服务论坛举行之际,作为论坛嘉宾的世界自然基金会国际特使Marco Lambertini来到宁波,为这份“蓝色资产”可持续增值支招。

“海洋是人类减缓气候变化方面最强大的盟友,然而,化学品泄漏、塑料污染,以及过度捕捞等问题,不可避免对海洋生态产生了影响。”Marco认为,这个影响不仅让海洋的“产出”减少,更重要的是,还使海洋作为“地球气候引擎”的功能在退化。

这位从事20多年全球生态保护的全球特使,看到了中国在海洋生态保护方面所作的努力和贡献。

面对论坛举办地宁波国际会议中心前的青山碧水,Marco感受到了宁波在生态保护与经济发展之间努力寻找平衡。在杭州湾湿地,他感受到宁波在高质量发展中依然保

持着一份与生态和谐共处的宁静。

宁波,是中国生态保护的“示范窗口”。在Marco眼里,过去十年,中国在全球生态良性发展中发挥了关键作用,在中国作为主席国期间通过的《昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架》,确定了到2030年海洋保护面积达到30%的关键目标,即海洋保护和养护面积为目前的3倍多;在武汉和日内瓦举行的《湿地公约》第14次缔约方会议期间,中国宣布将在深圳建立国际红树林中心。虽然红树林面积不到全球热带森林的1%,却是地球上生物多样性最丰富和生产率最高的海洋生态系统之一。据估计,红树林每年可防止超过650亿美元的财产损失,并为约1500万人降低洪水灾害风险。

“世界自然基金会愿意支持中国发展可持续蓝色经济。”Marco介绍,世界自然基金会是全球可持续蓝色经济金融原则的主要发起方之一,在中国,基金会将探索蓝色经济的更多实践方法。

“长期以来,人们总认为海洋资源是取之不尽的。这次国际海洋经济与海商服务论坛,将海洋生态作为议题之一,让我感到很欣慰。”Marco说,让经济与生态平衡发展,给地球一个健康的海洋,是人类共同的心愿,也是“蓝色资产”保值增值的必由之路。



## “浙艺少年”展风采

昨晚,“浙艺少年”首届浙江省青少年艺术普及系列活动综合展演在海曙区高桥镇文体中心上演。本次活动由浙江省文化和旅游厅主办,来自全省不同地市、不同年岁的孩子呈现了声乐、语言、舞蹈三个门类的20件优秀作品,让观众大饱眼福。

(徐能 忻之承 摄)

## 礼迎亚运 筑梦成长

### 2023年宁波市关爱“小候鸟”系列活动启动

本报讯(记者张昊)“奔跑吧,骄傲的少年,年轻的心里面是坚定的信念……”昨天,2023年宁波市关爱“小候鸟”现场推进活动在鼓楼地铁站举行。活动中专门为“小候鸟”准备的“盛夏音乐会”吸引了近百名孩子来到现场热情参与。

今年的系列活动以“礼迎亚运 筑梦成长”为主题,围绕立德树人根本任务,开展“我与宁波共成长”“安全童行 护航成长”“运动强体魄 文明迎亚运”和“我是劳动小能手”等四大系列活动。丰富的活动让孩子们在感受亚运氛围的同时,了解宁波的历史文化,领略宁波的城市风采,感受全社会的关怀。

“欢迎每一名远道而来的小朋友,让我们一起利用假期多看看风景、多学习技能、多参加实践活动,变得更自信阳光!”宁波市“新时代好少年”孙乙淇上台分享了自己与“小候鸟”之间的爱心故事。她是胡朝霞爱心公益团队中年龄最小的队员,曾跟随团队前往延边结对助学,与当地孩子结下深厚友谊。

活动现场还设置了爱心市集。全部义卖所得将用于支持关爱“小候鸟”系列活动,帮助“小候鸟”实现“微心愿”。

## 通苏嘉甬高铁新进展

### 慈溪特大桥A段首个墩身浇筑完成

本报讯(记者李芮 范洪 通讯员杨雷 刘立基)昨天5时58分,在宁波前湾新区龙宝路东侧慈溪特大桥A段施工现场,随着最后一车混凝土浇筑入模,标志着江苏南通至宁波高铁慈溪特大桥A段首个墩身顺利完成浇筑,大桥下部结构施工取得新突破。

通苏嘉甬高铁慈溪特大桥北起前湾新区庵东镇十塘横江,南至慈溪市坎墩街道四灶江,全长约13.5公里。大桥采用双线筒支箱梁预制和双线伸缩连续梁设计,最大跨度112米,共有329个墩柱,具有设计标准高、安全风险高、环保要求高、施工难度大等特点。

此次浇筑的首个墩身为慈溪特大桥A段38号墩,设计为双线圆端形实体桥墩,墩柱长6.6米、宽2.9米、高12.5米,共浇筑混凝土

239.3立方米。

通苏嘉甬高铁线路自江苏盐城至南通高铁南通西站起,向南经江苏省苏州市,浙江省嘉兴市、宁波市,引入宁波枢纽宁波站,新建线路长301公里,设计时速350公里,建设工期5年。全线设南通西、张家港、常熟西、苏州北、苏州南、嘉善北、嘉兴南、海盐、慈溪、庄桥10座车站。

通苏嘉甬高铁是我国“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分,路网地位十分重要。项目建成后,将与已开通运营的盐城至南通高铁、京沪高铁、沪昆高铁、宁波至台州至温州高铁和在建的金华至宁波铁路、沪宁沿江高铁等多条线路相连,推动长三角地区路网结构更加完善,极大便利沿线群众出行,对推进长三角一体化高质量发展具有重要意义。

# @赤瓜礁守礁官兵 您家里有来自大树的礼物等待签收

记者 张昊 何峰  
实习生 胡逸莹  
通讯员 吴志庆

黑龙江、海南、江西、四川……昨天,位于大树岛的宁波新时代电子科技有限公司厂房里,北仑区邮政局的工作人员忙着为特殊的礼物打包,准备寄往25个不同的地址。

这些遍布全国各地的家庭住址,有一个特殊的联系:他们的家人,守卫在祖国南端的赤瓜礁上。

“八一”建军节临近,为了向这些“最可爱的人”及默默辛苦付出的军属表达由衷的敬意,大树岛八一八爱国拥军联合会与大树中学91届“忠诚班”学生,一起向赤

瓜礁每位守礁官兵家里寄赠一台饮水机。

“今年是大树中学师生与赤瓜礁守礁官兵书信结缘35周年。”大树中学退休教师胡四海说,“鸿雁传书35年来,赤瓜礁官兵英勇顽强的守礁护礁精神激励着大树中学一届又一届学子,其中就有91届‘忠诚班’学生。在赤瓜礁精神感召下,这些学生在各自岗位上努力工作报效祖国。今天寄赠的饮水机是‘忠诚班’学生创办的企业自主研发的产品。”

“30多年前,胡四海老师给我们讲述赤瓜礁守礁官兵的故事,当时新闻照片中紧握钢枪的官兵浸泡在海水中的样子让我刻骨铭心。”

91届“忠诚班”学生、宁波新时代电子科技有限公司负责人张旭旦说。

“最让人激动的是,我们收到了来自赤瓜礁的回信。”张旭旦回忆说,由于路途漫长,收到赤瓜礁守礁官兵的回信时,写信的学长已经毕业了。

“你们寄来的包裹及信件已经收到,真诚感谢你们的深情厚谊。赤瓜礁远离大陆,条件艰苦,但这一切动摇不了我们守礁的信心与决心,因为祖国与我们同在,你们与我们同在……”

张旭旦说,胡老师把大家召集在一起读这封跨越千山万水的珍贵信件。同学们一遍遍读着,感动得热泪盈眶,心情久久不能平静,“这让

我对军人埋下了崇敬的种子,对军营无比向往,不过因为体检原因没能遂愿。赤瓜礁官兵的精神始终激励着我成长,35年过去了,我和同学们始终牵挂着守礁官兵。今天大家一起为他们的家人寄送饮水机,是向我们心目中的英雄致敬。”

大树岛八一八爱国拥军联合会主席黄金国说,大树中学的师生和南海赤瓜礁守礁官兵,用35年的书信架起了一座军民、民拥军的桥梁,成为军民同心的新时代典范。今天,这份情谊还在延续。前方将士如海上钢铁长城捍卫祖国海疆安宁,我们也要关心关爱他们的亲人,把拥政爱民、拥军优属光荣传统不断发扬光大。

## 宁海洋湖翠冠梨上市



宁海县长街镇洋湖村宁海登喜翠冠梨专业合作社社员这两天正忙着采摘成熟的翠冠梨。洋湖村是全国优质翠冠梨基地之一,全村种植面积超1200亩,今年产量近500万公斤,比去年翻了一番,上门收购的客商络绎不绝。

(李江林 严龙 胡丹丹 摄)